Knaccugukauus
XUMUY€eCKuUx
peakKuuu e
Heop2aHuU4YecKou
xumuu



XUMMYECKAN peakUMd (MAM XMMMYECKOE FBAEHME) —
3TO MNPOLLECC, B PE3YAbTATE KOTOPOro M3 OAHMX
BELLECTB obpasyloTcs Apyrue BELLeCTBA,
OTAUYAIOLLLUECH OT MUCXOAHBIX MO COCTABY MAM
CTPOEHUIO, O CAEAOBATEABHO, U MO CBOUCTBAM.

Hanpumep:  Cu0 + H,0 = Ca(OH),




Turer XuMmuaeckmx
peakLun

10 YUCAY U COCTABY pPeaArupyromx U
oOpa3yOLLLUXCS BELLECTB;

Mo HanpaBAeHUIO (MPU3HAKY
o6paTUMOCTH);

o NpU3HAKy U3MEHEHUs CTeNneHeu
OKMCAEHUS ATOMOB 3AE€MEHTOB;

Mo TenAnoBOMY 3chheKTy;

Mo cbaszoBoMy cocTaBy (arperaTHomy
COCTOSIHUIO BELLLECTB);

Mo UCNOAB3OBAHUIO KOTAAU3ZATOPAQ;
Mo MmexaHusmy




Ilo q1cay 1 COCTraBy NCXOAHDBIX BEIIIECTB I

ITPOAYKTOB peaKIinm

Peaxkiinu
COEINHEHUA

Peakiiuu
PA3IOXKEHUS

Peaxkiiuu
3aMelleHUs

Peakiiuu
oOMeHa

N3 HeCcKoIbKUX
BelecTB 00pa3yercs
0/IHO HOBOE BellEeCTBO

M3 oaHoro Beniecrea
o0pa3yeTcsi HECKOJIbKO
HOBBIX BellleCTB

ATOMBI IPOCTOTO
BelIeCTBA 3aMeIlalT
aTOMbI OTHOTO U3
3JIEMEHTOB B
CJIOKHOM BellecTBe

JIBa CJI0KHBIX
BelllecTBA
00MEHHBAaIOTCS
CBOMMHM COCTABHBIMH
YJacTAMH

S+0,=S0,
rae SO, - okcua cepsl
V)

t
CaCO, - CaO + CO,

CaCoO,

rae - KapOoHaT

KaJbI A

Zn + 2HC1 =
= ZnCl, + H,!

e HCI — coasinan

KHCJI0Ta,

ZnCl2
- XJIOpU/ HMHKA

NaOH + HCl =
= NaCl + H,0

rae NaOH — ruapoxcua
HaTpHs,

NaCl - xiaopua Harpust




Ilo [IPU3HAKY
OOpPaTUMOCTHU

NPOTEKAKT TOABKO B OAHOM
npoTeKdaioT HANPABA€HUM
OAHOBPEMEHHO B ABYX MMpuU3HAKKM HEOOPATUMOCTMU:
NMPOTUBOMOAOXHbIX e« ob6pa3zoBaHMe ocaaka
HANMPABAEHUAX * BblA€A€HMEe Ta3q,
3H, + N, < 2NH, e OOpa3oBAHME

MAAOAUCCOLUUPYIOLLLETO
Bew,ecTsa (Hanpumep BOAbI)

H,SO, + BaCl, — BaSO, ¥ +2HCI




Ilo [IPM3HAKY VU3MEHEeH ]
CTeIIeHU OKMCACHIST

1) NpOTEKAIOT C UBMEHEHNEM CTEMNEHU OKUCACHUS
(OBP) (peakuuu sameLLeHus)

e 2) npoTtekalT 6e3 U3BMeHeHnss CTENeHU OKUCAEHUS
3AE€MEHTOB (peaKuuu UOHHOro oomeHa)




11o TEIL10BOMY

OK30TepMUYECKAast peaknus
peaxnus | ‘

e DHAOTEpPMUYECKUE
e JK30TEPMUYECKUE PeaKUUM -
peaKkumn -npoTeKaloT C NPOTEKAIoT C
BbIAEA€HUEM TENAOTDI NMOrAOLLEHNEM
« C+0,=CO,+Q TEMNAOTDI

e CH4+202-CO, +2H20+Q * N,+0O,=2NO-Q
e C2Hs=C2H4 + H2 -Q



lIo arperatHOMY
COCTOSIHIIO BEIIeCTB

1) TeTeporeHHble peakuumM - TPOTEKAIOT B
HEOAHOPOAHOMU CpeAe, HO NOBEPXHOCTHU pasAeAd doas
(T-r, T-X, X-T)

Fe(1) + CuSO,(p - p) — Cu(r) + FeSO,(p - p)

e CaCzr) +2H20 (x) = C2H2(r) + Ca(OH)2 (p-p)

« 2) TOMOreHHble peakuMnM - TMPOTEKAIOT MEXAY
BELLECTBOMU B OAHOPOAHOU cCpeaAe, TAe HeTt
HOBerHOCTM pasaeAa cdas
. CI -2HCI (r)

CH3C(.))OH (p- p) + NaOH(pp-p)= CH3ICOONa (p-p) + H20(x)




Ilo HaAMMYM IO
KaTaAmsaTopa

* 1) KaTaAanTuyeckme peakumum - NPOTEeKAIT C YY4ACTUEM

KAaTaAusaTopda
C,H.OH 2% sc g, T+H,O0

* 72) HekaTaAauTuyeckue peakumm - npoTekaroT 6es
y4acTus KATAAU3aTopda

2Mg + O, = 2MgO




O MeXaHWN3MY
IIpOTEeKaHMsI

* PagukajbHbIC peakuum- * HoHHbIC peakuuu — UayT
UIYT C Y4aCTHUEM MEXKTY YK€ UMEIOIIUMUCS
00pa3yIOIIUXCS B XOJIE WA 00Opa3yIOIUMUCS B
pEaKINU PATUKAIOB XOJI€ PEAKIIMU NOHAMHU.
(4acCTHIIBI C HECITAPECHHBIMU (peaKknu MEXTy

3JIEKTPOHAMH ) ANIEKTPOJIUTAMH B BOJIE)

IlenmHbie peakuuu:
CH4+Cl2=CH3CIl+HCI
Cl2=Cl* + Cl*

Cl* + CH4 = CH3* + HCI




JaaaHue

AanUTe XApAKTEPUCTUKY AA XMMUYECKOro
YPABHEHUS NO NPUIHAKAM KAQCCUDUKALLUM:

MnO2

2H202=2H20+02 +Q




wd@HPI BelecTBa:

KapOOHAT KaJIbIUs 3TaH

[IUHK BOJOPO
cepa YKCYCHasi KUCJIOTa

Cyab(haT HaTpus THIPOKCHUJ] HATPHSI

COJISIHAsA KUCJIOTa XJI0p

KHUCIIOPOJ METaH

Hanuwume ypasnenus 603mMoMCHBIX PeaKUUL MEHCOY
IMUMU eeuiecmeamu, onpeoeume mun
XUMUYECKOU PeaKuyuu




